

新春走基层

独居老人薛继英提前过上元宵节

□本报记者 高红侠 文/图

2月14日,家住新华区光明路街道新程街社区的独居老人薛继英,准备像往常一样,做一碗面条或其他简餐作为午饭对付过去。让她意想不到的是,临近中午,社区志愿者敲开她家的门,送来蔬菜和烧鸡,为她做了一顿可口的午饭。

2月14日11时许,正在家看电视的薛继英听见有人敲门:“阿姨,您在家吗?”她连忙站起来,打开门一看,门外站的是新程街社区党委书记王亚楠和几名身穿红马甲的志愿者,他们手里提着烧鸡、汤圆和西葫芦等东西。“阿姨,我们提前给您过个元宵节。”王亚楠边笑边进屋。

大家劝薛继英坐下休息,分头忙碌起来。志愿者陈月平、王媛媛走进厨房,一个洗菜、切菜,一个开火炒菜。志愿者林梦然、董甲琦则打扫起屋内的卫生。十几分钟后,阵阵



看到志愿者准备的午餐,薛继英的脸上露出了笑容

香味从厨房里飘出来,陈月平又忙着煮汤圆。“上菜

啦!”不一会儿,陈月平、王媛媛将煮好的汤圆和四盘菜端

到客厅。吃着丰盛的午餐,激动的泪水在薛继英眼眶

里打转,她说:“好吃!好吃!谢谢你们!这是我过得最有意义的元宵节。”

今年75岁的薛继英老家在山东,在平顶山举目无亲。40多年前,她经人介绍与在市区一家企业上班的男子结婚。考虑到对方丧偶多年,子女年幼,她一直没有生育。2014年,薛继英的老伴儿因病去世,几个子女也成家另过,她独自生活。“虽然孩子们逢年过节也邀请我去他们家里过,但我不想去打扰他们的生活。”薛继英说,老伴儿去世后这几年,虽然几个子女平时经常来看她,但逢年过节她多数还是一个人度过。

去年,新程街社区工作人员走访时了解到薛继英的情况后,将其列为重点帮扶对象,每隔一段时间就会组织志愿者上门为她打扫卫生,陪她聊天。王亚楠说:“我们希望把爱和温暖送给老人,让她不再孤单。”

草莓受灾减产 果农信心不减

□本报记者 王辉

春节期间,草莓每公斤售价高达七八十元。2月14日上午,记者在湛河区曹镇乡了解到,虽然草莓售价不菲,但受灾影响,果农收入较去年同期减少了一半左右。

当天上午,平桐路湛河区曹镇乡李庄村路段数十家摊位上又红又鲜的草莓吸引着路人的目光,这里的草莓零售价每斤(1斤=500克)20元左右,入棚采摘价更高。

温金磊的七座草莓大棚紧临公路,今年50岁的他是村里最大的草莓种植户。正在观测棚内温度的温金磊说:“种草莓投资大,费功夫,

从栽种、刷叶(去除枯叶)、套地膜到结果,需要手工打理六七次。”就拿现在的天气来说,他要根据棚内温度适时升降薄膜、通风换气、浇水施肥等,七座大棚平时需要他和妻子、亲友五个人忙碌,光一个大棚升降薄膜就要忙活一两个小时。除日常管理以外,还得腾出人手卖草莓。

当天早上,温金磊5点半起床与家人采摘草莓,然后骑电动车将60斤草莓以每斤15元的批发价送到位于市区鸿鹰小区、中央花园与繁荣街的三家蛋糕房。

温金磊说,去年9月份,他的草莓刚刚种上没几天,就遭受暴雨袭击,十几万棵

草莓苗全漂在水里。没办法,他与全村果农第二次栽种。谁知两个月后大棚又遭风灾,已挂果的草莓普遍被冻坏,至少减产三分之一。

村里另一名草莓种植大户陈振友说:“往年春节前后大棚内一片红,草莓长得稀罕人,今年的果稀稀拉拉,比往年减产一半。”

李庄村党支部委员李文成说,李庄村有草莓种植户40户、草莓大棚53座,种植面积约180亩,三分之二的草莓大棚受灾减产。

即使如此,温金磊仍然满怀希望:“像去年的灾情,不可能年年都遇到。明年秋天,我会继续种草莓。”

幼儿核酸检测不扎堆

□记者 刘蓓

本报讯 “学校统一组织核酸检测,不用我们带着孩子往返医院,也不用家长再跑到医院取结果,特别让人暖心。”2月14日上午,在卫东区维克多幼稚园门口,带着孩子排队进行核酸检测采样的中一班家长王女士说。

据该园园长张蜀介绍,根据市教体局统一部署,幼稚园即将开园,除了被褥、水彩笔等日常用品和学习用品外,孩子们报到时需携带48小时以内的核酸检测阴性报告。“考虑到我们幼稚园的孩子都在附近住,为

了方便家长,我们昨天紧急联系了新华区一医院的工作人员,请求他们帮忙为我们园里的幼儿开设核酸检测专场。”张蜀说,2月13日晚上8点,幼稚园将消息发布在各班级群,由家长自愿报名。

2月14日上午10点,天气有些阴冷,家长带着孩子陆续赶到维克多幼稚园门口,间隔15米排队采集咽拭子,现场秩序井然。

至中午11点30分结束,该园154名幼儿和幼师接受了核酸检测采样。检测结果将由医院直接递交给幼稚园,无须家长一一查询。

春季开学时间调整
初中正常开学
小学推迟一天

□记者 傅纪元

本报讯 市教体局2月14日下发通知,为切实做好学校疫情防控工作,确保2022年春季开学工作安全、顺利、有序,根据我省有关通知要求,按照“错时、错峰”原则,结合我市当前疫情防控工作形势,我市中小学校开学时间调整为:初中阶段学生2月16日报到,2月17

日开学;小学阶段学生2月17日报到(原定2月16日报到),2月18日开学(原定2月17日开学);幼儿园开学原则上不早于小学。通知指出,各县(市)教育部门组织学生在开学前进行核酸检测时,要及时与本辖区内卫生健康部门进行沟通,设立集中核酸检测点,有序安排师生核酸检测,严防人员聚集。

我市中小學生將分批錯峰
到指定地點做核酸檢測

□记者 傅纪元

本报讯 市教体局2月15日发布通知,为确保学生开学前核酸检测快捷、有序、高效,请义务教育阶段学校学生家长立即暂停到市城区医院进行核酸检测。尚未进行核酸检测的,等候学校通知,统一到指定地点进行核酸检测;各县(市)教育部门及时与本辖区内卫生健康部门进行沟

通,设立集中核酸检测点,有序安排师生核酸检测,严防人员聚集。

各核酸检测采样点在符合疫情防控要求的前提下,可采取分批错峰等形式,避免大量无交集人群聚集。学生排队时做好管控,提醒戴好口罩,坚持一米间隔。采样前两小时勿进食,采样前30分钟勿嚼口香糖等,全程正确佩戴口罩,另可准备一个备用口罩。

新闻短波

●2月14日,市统计局传来消息,去年我市全年经济平稳增长,主要指标均高于全省平均水平。初步核算,2021年全市完成地区生产总值2694.16亿元,同比增长7.1%,高于全省0.8个百分点。分产业看,第一、二、三产业增加值分别为216.87亿元、1208.53亿元、1268.77亿元,同比分别增长7.1%、4.8%、9.1%。

(燕亚男)